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GUVERNUL REPUBLICII MOLDOVA
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din 6 decembrie 2023
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Privind aprobarea proiectului de lege pentru modificarea 
Legii nr.77/2016 cu privire la parcurile pentru tehnologia informației

Guvernul HOTĂRĂȘTE:

Se aprobă și se prezintă Parlamentului spre examinare proiectul de lege 
pentru modificarea Legii nr.77/2016 cu privire la parcurile pentru tehnologia 
informației.
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DORIN RECEAN

Viceprim-ministru, 
ministrul dezvoltării 
economice și digitalizării Dumitru ALAIBA

Ministrul finanțelor
9

Petru Rotam

Ministrul justiției Veronica Mihailov-Moraru
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Proiect 
PARLAMENTUL REPUBLICII MOLDOVA

LEGE
pentru modificarea Legii nr.77/2016 

cu privire la parcurile pentru tehnologia informației

Parlamentul adoptă prezenta lege organică.

Art. I. - Legea nr.77/2016 cu privire la parcurile pentru tehnologia 
informației (Monitorul Oficial al Republicii Moldova, 2016, nr. 157-162, 
art.318), cu modificările ulterioare, se modifică după cum urmează:

1. Articolul 3:
litera c) se completează cu cuvintele „inclusiv din diasporă”;
litera h) se completează cu cuvintele „și atractive pentru capitalul uman”; 
se completează cu litera i) cu următorul cuprins:
,,i) sporirea exportului de servicii și produse.”

2. La articolul 6, alineatul (2) cuvintele „de către Guvern” se substituie cu 
cuvintele „prin Dispoziția Guvernului,”.

3. Se completează cu articolul 61 cu următorul cuprins:
„Articolul 61. Consiliul parcului
(1) Consiliul parcului este un organ colegial, creat în scopul coordonării 

activității parcului. Consiliul activează în baza Regulamentului aprobat de 
Guvern și este constituit din 4 reprezentanți desemnați de Ministerul Dezvoltării 
Economice și Digitalizării și 5 reprezentanți delegați de adunarea generală a 
rezidenților - membri cu drept de vot deliberativ, precum și din reprezentanți ai 
partenerilor de dezvoltare și ai sectorului asociativ - membri cu statut de 
observatori.

(2) Secretariatul Consiliului este asigurat de către Administrația parcului.
(3) Consiliul parcului exercită următoarele atribuții principale:
a) coordonează planul anual de activitate al Administrației parcului, 

precum și strategia de dezvoltare a parcului;
b) examinează rapoartele semestriale și anuale privind activitatea parcului 

și a rezidenților acestuia;
c) coordonează proiectul bugetului anual al Administrației parcului;
d) coordonează indicatorii supusi verificării anuale în condițiile articolului 

18;
e) coordonează sistemul de management al riscurilor aplicat în cadrul 

administrației parcului.”
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4. Articolul 8 se completează cu literele q) și r) cu următorul cuprins:
,,q) activități ale centrelor de intermediere telefonică (caii center) (82.20), 

inclusiv bazate pe orice tehnologie/canal de comunicare cu clientul (contact 
center), exclusiv la export;

r) alte servicii de furnizare a forței de muncă (78.30), exclusiv la export.”

5. La articolul 9 alineatul (2), textul „10 ani” se substituie cu textul 
„20 ani”.

6. La articolul 13 litera i), cuvintele „la Ministerul Dezvoltării Economice 
și Digitalizării rapoarte trimestriale” se substituie cu cuvintele „Consiliului 
parcului rapoarte semestriale”.

7. La articolul 15, alineatul (4) va avea următorul cuprins:
„(4) In cazul în care sunt adoptate legi noi care modifică cota și/sau 

componența impozitului unic perceput de la rezidenții parcurilor pentru 
tehnologia informației prevăzut la alin. (1) lit. a) și/sau îl anulează, rezidenții 
parcului au dreptul, până în anul 2035 inclusiv, să activeze conform legilor în 
vigoare pînă la data intrării în vigoare a noilor legi. Dacă anumite impozite și/sau 
taxe incluse în impozitul unic perceput de la rezidenții parcurilor pentru 
tehnologia informației prevăzut la alin. (1) lit. a) sunt înlocuite, potrivit 
legislației, cu alte impozite și/sau taxe, componența impozitului unic se va ajusta 
corespunzător, fără modificarea cotei acestuia.”

8. La articolul 18 alineatul (2), cuvintele „Ministerul Dezvoltării 
Economice și Digitalizării” se substituie prin cuvintele „Consiliul parcului,”.

Art. II. - (1) Prezenta lege intră în vigoare la o lună de la data publicării în 
Monitorul Oficial al Republicii Moldova, cu excepția prevederilor de la pct. 3, 
care intră în vigoare de la 1 ianuarie 2025.

(2) Guvernul, în termen de 6 luni de la data publicării prezentei legi, va 
aduce actele sale normative în concordanță cu aceasta.

Președintele Parlamentului
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NOTĂ INFORMATIVĂ 
la proiectul de lege pentru modificarea

Legii nr. 77/2016 cu privire Ia parcurile pentru tehnologia informației 
număr unic: 767/MDED/2023

Proiectul de lege vine să ofere previzibilitate și perspectiva clară pentru investitori în 
domeniul IT în privința extinderii termenului de funcționare a parcului pentru 
tehnologia informației și a garanției de stat privind impozitul unic.

aln 
Bff
Prezentul proiect este elaborat de către Ministerul Dezvoltării Economice și 
Digitalizării, în comun cu Ministerul Finanțelor.

ții
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în prezent, Legea nr. 77/2016 prevede un termen limită de funcționare a parcului pentru 
tehnologia informației, care nu poate depăși 10 ani. Potrivit HG nr.l 144/2017, parcul 
pentru tehnologia informației „Moldova IT park” și-a început activitatea la 1 ianuarie 
2018, fiind funcțional potrivit prevederilor curente până la 31 decembrie 2027, iar 
garanțiile acordate la structura impozitului unic expiră în anul 2026.
în vederea asigurării previzibilității mediului de afaceri, devine imperativ necesară 
clarificarea termenului limită de funcționare a parcului, iar autorii proiectului propun 
extinderea acestuia până în anul 2035, inclusiv, ce va contribui la atragere investițiilor 
și relocări de afaceri IT în Republica Moldova, în special, în contextul incertitudinii pe 
piețele concurente.
Industriile digitale avansează rapid la nivel global, având puterea să sporească 
competitivitatea și potențialul economic al Republicii Moldova pe plan extern, să 
promoveze investițiile, generând impact pozitiv asupra altor sectoare ale economiei 
naționale și creând locuri de muncă bine plătite. Valoarea acestui sector în economia 
Republicii Moldova este în creștere continuă, iar ultimele date (2022) ne arată venituri 
totale de 13,6 mlrd. lei, ceea ce reprezintă o creștere de 48% față de anul precedent. De 
asemenea, a crescut ponderea sectorului dat în Produsul Intern Brut, de la 1,5% în 2016, 
până la 5,0% în anul 2022. Volumul de export a industriei IT din Republica Moldova 
în anul 2022, conform datelor Băncii Naționale a Moldovei, a atins 468,7 milioane 
dolari SUA, în creștere cu 35% față de anul 2021 și de peste cinci ori mai mare 
comparativ cu indicatorul din anul 2016.
Potrivit Studiului USAID „Evaluarea impactului fiscal al extinderii regimului fiscal 
prevăzut de Legea cu privire la parcurile IT”, Legea nr. 77 cu privire la parcurile pentru 
tehnologia informației și regimul de impozitare unică de 7% au transformat cu adevărat 
competitivitatea sectorului IT din Moldova. De la stagnarea în diferite metrici asociate 
cu competitivitatea în 2016, acesta a avut cele mai mari creșteri în ultimii 5 ani. Indicele 



de Avantaj Comparativ Dezvăluit (RCA) de 2,0 este acum mai puternic decât al 
României, Estoniei sau Armeniei.
Industria tehnologiei informației în Republica Moldova a devenit vitală pentru 
prosperitatea economică a țării. Pe măsură ce tehnologia continuă să avanseze, industria 
IT are potențialul de a juca un rol din ce în ce mai mare în economie, prin stimularea 
inovației si îmbunătățirea eficientei altor afaceri.>7 7 9

Numărul rezidenților Moldova IT park a atins în 2022 cifra de 1308 de companii, ceea 
ce reprezintă o creștere de 36% comparativ cu anul 2021 (348 rezidenți noi aderați). 
Rezultatele se datorează politicilor favorabile dezvoltării sectorului, în special 
regimului fiscal distinct în care operează rezidenții parcului.
în pofida constrângerilor impuse de pandemie și de războiul din regiune, cifra de afaceri 
realizată de către rezidenții Moldova IT park în anul 2022 a depășit cu 48% venitul 
înregistrat în anul 2021 și a constituit peste 10,2 mlrd. lei, dintre care 89% reprezintă 
export.
în cursul celor cinci ani de funcționare, Moldova IT park a realizat un impact pozitiv 
fără precedent asupra industriei IT din Republica Moldova. Modelul său simplu, 
debirocratizat a stimulat procesul de atragere a investițiilor IT, legalizare a afacerilor, 
oficializare a plăților salariale, retenția în țară a specialiștilor înalt calificați și venirea 
managerilor/investitorilor IT străini, transferul de expertiză și know-how.
în 2023, doar numărul afacerilor rezidente create după lansarea MITP a atins cifra de 1 
002 companii, ceea ce reprezintă 72% din numărul total al rezidenților Parcului. Din 
numărul rezidenților, 95% constituie întreprinderi micro și mici, ceea ce denotă o 
favorizarea dezvoltării antreprenoriale și mediu favorabil pentru activitatea startup- 
urilor. 5% din companiile rezidente Moldova IT park asigură un nivel de 57% din 
locurile de muncă din sectorul IT.
Moldova IT park și-a dovedit atractivitatea pentru investitorii străini de a-și reloca o 
parte din activitate în Moldova. La finele anului 2022 în parc activau 207 de companii 
rezidente cu investiții străine din 39 țări. Top cinci țări din care provine capitalul străin 
sunt: Statele Unite ale Americii (29 rezidenți), România (27 rezidenți), Germania, 
investițiile din care s-au activizat în ultimul an, evoluând pe locul 3 (18 rezidenți), 
Marea Britanie (15 rezidenți), Rusia (14 rezidenți).
în acest sens, extinderea termenului de funcționare a parcului și a garanției de stat pînă 
în anul 2035 va asigura o previzibilitate a mediului de afaceri atât pentru companiile 
care deja sunt rezidente ale parcului IT, cât și a businessurilor IT/tech/digitale care își 
propun relocarea sau extinderea în Republica Moldova.
Totodată, autorii propun îmbunătățirea guvernanței parcului prin instituirea Consiliului 
parcului în calitate de organ colegial, creat în scopul coordonării activității parcului IT, 
care va activa în baza Regulamentului aprobat de Guvern și va fi format din 



reprezentanții Guvernului, rezidenților Parcului, precum și a partenerilor de dezvoltare 
și sectorului asociativ.
Completarea art.8 din lege cu genuri noi de activitate privind activitățile centrelor de 
intermediere telefonică (caii center) (82.20), inclusiv bazate pe orice tehnologie/canal 
de comunicare cu clientul (contact center), și r) alte servicii de furnizare a forței de 
muncă (78.30), ambele coduri, exclusiv la export sunt necesare în contextul dezvoltării 
ecosistemului antreprenorial în sectorul serviciilor de afaceri internaționale aflat în curs 
de dezvoltare, dar cu un potențial destul de mare. Până în prezent, nu au fost elaborate 
și implementate anumite politici în vederea susținerii și dezvoltării acestui sector. în 
context, merită menționat faptul că politicile statelor din regiune adresate impulsionării 
dezvoltării sectorului serviciilor de afaceri internaționale creează dezechilibre 
semnificative în termeni de competitivitate și atractivitate pentru acest sector în 
Republica Moldova.
Obiectivul urmărit constă în stimularea sectorului serviciilor de afaceri internaționale 
(call-centre și contact-centre) în Republica Moldova cu rezultatul scontat în creșterea 
gradului de ocupare a forței de muncă, în special a tineretului, și asigurarea locurilor de 
muncă cu un nivel de salarizare competitiv. Proiectul țintește impulsionarea dezvoltării 
companiilor deja prezente pe piața Republicii Moldova, dar și atragerea investițiilor 
străine în acest sector.
Proiectul vine drept soluție pentru atragerea, motivarea și fidelizarea tinerilor specialiști 
de a opta pentru angajarea în Republica Moldova, diminuând astfel din fenomenul 
imigraționist masiv înregistrat în ultimii ani. De asemenea, proiectul își propune să 
creeze o platformă de afaceri prosperă și inovatoare în vederea dezvoltării și 
implementării unor servicii competitive, orientate preponderent pentru piața externă, ce 
va deveni astfel un factor stimulator pentru creșterea economiei per ansamblu.
Totodată, în scopul limitării riscurilor de distorsionare a pieței interne pe alte domenii 
decât cele prevăzute de prezenta lege, proiectul prevede ca activitățile noi propuse prin 
acest proiect la art. 8 să poată fi prestate exclusiv la export.

Proiectul nu conține norme privind armonizarea legislației naționale cu legislația 
Uniunii Europene.

; 4ii Bțmcipalele: prevederi ale proiectului

Legea se completează cu art. 61 prin care se instituie Consiliului parcului, un organ 
colegial creat în scopul coordonării activității parcului IT. Membrii Consiliului, vor 
activa în baza Regulamentului aprobat de Guvern și acesta va fî format din 
reprezentanții Guvernului, administrației parcului, sectorului asociativ, rezidenților 
Parcului, precum și partenerilor de dezvoltare. Sunt menționate expres atribuțiile 
principale ale Consiliului.



Regulamentul privind organizarea și funcționarea Consiliului va fi aprobat prin 
Hotărâre de Guvern, ulterior aprobării modificărilor la Legea cadru (nr.77/2016).
Prin proiect se propune completarea art.8 din lege cu două genuri noi de activitate, care 
are tangență cu domeniul tehnologiei informației și ar fi eligibil pentru desfășurarea în 
regimul parcului IT: activități ale centrelor de intermediere telefonică (caii center) 
(82.20), inclusiv bazate pe orice tehnologie/canal de comunicare cu clientul (contact 
center) și Alte servicii de furnizare a forței de muncă (78.30). Proiectul prevede că 
aceste activități vor putea fi prestate exclusiv la export.
La art.9, alin. (2) durata de funcționare a parcului este prelungită cu încă 10 ani, 
calculați de la data expirării duratei actuale. în vederea asigurării previzibilității 
mediului de afaceri pe termen lung pentru investitorii autohtoni și cei străini în 
domeniul IT, dat fiind faptul că aceștia, de regulă, adoptă decizii investiționale pe 
termen lung, devine imperativ extinderea termenului limită de funcționare a parcului pe 
o perioadă mai mare. în acest sens, se propune extinderea acestuia până la 20 de ani.

Art.15, alin (4) stabilește durata garanției până în anul 2035, inclusiv. în acest sens, 
legiuitorul oferă o previzibilitate pentru rezidenții parcului, și anume ca garanția să fie 
valabilă pentru toată perioada de funcționare a acestuia. Previzibilitatea politicii fiscale, 
inclusiv a ratelor de impozitare, poate avea un impact semnificativ asupra creșterii 
economice, dezvoltării business-ului și atragerii investițiilor.

Jf.rTOVîC

Implementarea proiectului nu necesită alocarea resurselor financiare suplimentare din 
bugetul de stat.
6.Modul:deîritbrporă№ââctului;îricădruLhbrmătiv®^i^

Adoptarea și punerea în aplicare a prevederilor proiectului de lege impune necesitatea 
modificării Hotărârea Guvernului nr. 1144/2017. Astfel, Guvernul va aduce HG nr. 
1144/2017 în concordanță cu Legea respectivă.

în conformitate cu procedurile stabilite pentru transparența în procesul decizional și în 
vederea elaborării actelor normative, proiectul de lege și nota informativă au fost 
plasate, pentru inițierea procedurii de avizare/expertizare și consultare publică, pe 
pagina web oficială a Ministerului Dezvoltării Economice și Digitalizării 
(mded.gov.md), rubrica Transparența/Anunțuri privind consultările publice, precum și 
pe portalul guvernamental (particip.gov.md).
Proiectul este înregistrat de către Cancelaria de Stat cu numărul unic 767ZMDED/ 2023 
și a fost supus avizării de către toate autoritățile și instituțiile a căror avizare este 
necesară.
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Proiectul a fost supus expertizei anticorupție, elemente privind riscuri de corupție nu au 
fost identificate.________
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Proiectul a fost supus expertizei juridice, propunerile fiind luate în considerare la 
definitivarea acestuia.
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Proiectul nu este elaborat în scopul armonizării legislației naționale cu legislația UE, 
exceptându-se astfel, de efectuarea expertizei de compatibilitate.
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în temeiul art.19 alin.(2) lit. b) din Legea nr.235/2006 cu privire la principiile de bază 
de reglementare a activității de întreprinzător, pct. 29 subpct.2) și pct. 34 subpct.2) lit. 
b) ale Regulamentului Grupului de lucru al Comisiei de stat pentru reglementarea 
activității de întreprinzător, aprobat prin Hotărârea Guvernului nr. 1429/2008, Grupul 
de lucru, în cadrul ședinței din 3 octombrie anul în curs a examinat și a susținut cu 
condiția luării în considerare a obiecțiilor și recomandărilor analiza impactului de 
reglementare la proiectul Hotărârii Guvernului privind aprobarea proiectului de lege 
pentru modificarea Legii nr. 77/2016 cu privire la parcurile pentru tehnologia 
informației (PV nr.37).

Ministru Dumitru ALAIBA


